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20.11 Lohnsteuer 1986

20.11.2 Nach Grund-/Splittingtabelle besteuerte Lohnsteuerpflichtige*)

Bruttolohn
von ... bis unter... DM

Steuer­
pflichtige

Brutto­
lohn Versorgungsbezüge

Werbungskosten1) Einbe-
haltene
Lohn­
steuer

Jahres­
lohn­

steuer2)insgesamt erhöhte Werbungskosten dar. für Fahrten zwischen 
Wohnung und Arbeitsstätte

1 000 Mill. DM 1 000 Fälle3) Mill. DM 1 000 Fälle3) Mill. DM 1 000 Fälle3) Mill. DM 1 000 Fälle3) Mill. DM

Nach der Splittingtabelle besteuerte Ehegatten (ein Ehegatte mit Bruttolohn)

1 - 2 400 ... . 406,9 509,7 319,6 396,0 123,8 37,5 0,8 2,1 0,3 0,1 5,6 4,1
2 400 - 4 800 ... . 267,9 957,8 145,4 479,8 268,0 149,8 2,1 3,1 1.5 1.0 14,9 9,4

4 800 - 7 200 ... . 183,9 1 066,2 70,8 396,9 184,0 107,7 4,7 6,6 3,8 2,6 23,9 15,1
7 200 - 9 600 . .. . 127,0 1 055,9 50,3 395,4 127,1 77,5 7.6 10.1 6.4 4,7 32,5 19,9
9 600 - 12 000 ... . 113,6 1 218,4 36,1 361,6 113,7 74,0 11,7 16,4 10,2 7,9 44,2 27,2

12 000 - 16 000. .. . 191,6 2 658,7 42,9 535,4 192,1 135,5 30,8 44,7 27.1 22,8 112,2 72.8
16 000 - 20 000 . . . . 197,5 3 573,2 45,8 770,1 198,1 158,6 49,1 74,7 43,8 39,6 188,0 133,7
20 000 - 25 000 ... . 286,1 6 441,3 83,7 1 782,7 286,9 258,2 87,2 145,7 76,6 74,2 409,7 315,1
25 000 - 36 000 . . . 1 081,4 33 935,6 167,1 4 717,9 1 084,3 1 351,1 581,9 1 068,5 522,1 573,7 3 113,0 2 596,7
36 000 - 50 000 . .. . 2 038,0 86 552,0 106,8 4 175,8 2 042.9 3 214,5 1 445,4 2 878,8 1 332,6 1 595,0 9 909,6 8 886,2
50 000 - 75 000. . . . 1 480,2 88 825,7 100,0 5 407,0 1 484,6 3 145,6 1 107,7 2 934,2 975,0 1 325,7 13 004,5 12 431,5
75 000 - 100 000. . . . 439,2 37 405,5 15,2 1 002,6 440,5 1 336,6 344,4 1 282,7 283,2 431,7 7 249,8 7 080,8

100 000 und mehr .... 277,8 41 523,3 8,9 880,0 278,5 1 110,1 197,5 1 064,6 133,4 214,3 12 367,7 12 283,7

Zusammen . 7 090,8 305 723,2 1 192,6 21 301,1 6 824,6 11 156,8 3 870,9 9 532,1 3 415,9 4 293,3 46 475,7 43 876,1

Nach der Splittingtabelle besteuerte Ehegatten (beide Ehegatten mit Bruttolohn)

1 - 2 400 ... . 7,0 11.1 10,5 8,3 1.2 0,4 0,0 0,1 0,0 0,0 0.3 0,2
2 400 - 4 800 ... . 13,0 46,7 15,8 26,9 14,9 6.5 0.1 0.2 0,1 0.1 1.4 0.9
4 800 - 7 200 ... . 14,0 84,1 12,7 33,8 22,6 12,0 0.4 0.6 0,3 0,2 3,7 2,3
7 200 - 9 600 . . . . 14,5 121,7 10,3 37,3 25,3 14,3 1.0 1.2 0,8 0,5 6,5 3,9
9 600 - 12 000 ... . 14,4 154,5 8,7 38,0 25,6 15,3 1.8 2.4 1.5 1.2 9,8 5,6

12 000 - 16 000 ... . 26,1 366,8 13,3 66,1 46,8 30,2 6.2 8.1 5,5 4.3 26,9 15,1
16 000 - 20 000. . . . 32,4 584,6 14,2 79,1 58,5 41,8 11.7 16,4 10,5 8,6 47,5 28,0
20 000 - 25 000 . . . . 50,5 1 141,4 19,1 138,1 93,2 75,2 25,0 38,0 22,4 19,6 104,4 66,8
25 000 - 36 000 ... . 191,1 5 991,5 42,9 431,0 354,6 349,8 133,4 229,3 119,7 119,5 651,2 476,9
36 000 - 50 000. .. . 649,2 28 527,3 45,4 612,7 1 255,4 1 441,3 601,5 1 080,7 550,7 594,4 3 615,2 3 036,5
50 000 - 75 000 ... . 1 943,7 121 304,0 43,3 918,1 3 864,8 5 117,0 2 309,9 4 244,7 2 138.5 2 403,5 19011,3 17 604,4
75 000 - 100 000. . . . 948.4 80 735.0 18,5 597,8 1 892,4 3 238,8 1 293,3 2 901,9 1 174,3 1 450,8 15 763,3 15 157,2

100 000 und mehr .... 478,0 62 143,0 13,0 540,1 954,4 2 461,2 672,9 2 302,8 565,9 772.2 16 614,7 16 392,5

Zusammen 4 382,3 301 211,9 267,8 3 527,2 8 609,8 12 803,7 5 057,2 10 826,5 4 590,3 5 374,8 55 856,4 52 790,3

Nichtzusammengeführte Steuerpflichtige der Steuerklassen IV und V

i - 2 400 . . 49,7 52,5 39,8 42,9 9,2 2.3 - - - - 0,4 0,4
2 400 - 4 800 . . 11.3 38,5 8,2 26,4 11,3 6,2 - - - - 0,9 0,9
4 800 - 7 200 . . . 4,0 23,0 2,4 13,7 4,0 2.3 - - - - 1.0 1.0
7 200 — 9 600 . . . 2,2 18,6 1.5 11.7 2,2 1.3 - - - - 1.2 1.1
9 600 - 12 000 ... . 1.6 17,5 0,9 10,0 1.6 0.9 - - - _ 1.4 1.3

12 000 - 16 000 . . . 1,9 26,1 0.7 9.6 1.9 1.1 - - - - 2.9 2.8
16 000 - 20 000 . . . . 1.7 29,7 0,4 7,0 1.7 0.9 - - - _ 4.2 4.0
20 000 - 25 000. 1.7 38,5 0.6 12,9 1.7 1.0 - - - - 5.2 5,0
25 000 - 36 000 . . . . 3.8 115,6 0,6 15,3 3,8 2.1 - - - - 18,9 18,5
36 000 - 50 000. . . . 2.2 91,2 0.1 4.3 2,2 1.2 - - - - 18,2 17,9
50 000 - 75 000 . . . . 0.7 38,9 0,1 3,5 0.7 0,4 - - - - 9.6 9.3
75 000 - 100 000 . . . 0.1 6,5 0.0 0.0 0.1 0.0 - - - _ 2.1 2.1
^ 000 und mehr .... 0,0 7,1 - - 0,0 0,0 - - - - 2.8 2,8

Zusammen 81,0 503,6 55,3 157,3 40,5 19,7 - - - - 69,0 67,0
) Ehegatten mit beiderseitigem Bruttolohn werden grundsätzlich als ein Steuerpflichtiger ge- 

zählt.
) Eür Lohnsteuerpflichtige mit maschinellem Lohnsteuer-Jahresausgleich und maschineller Ein­

kommensteuerveranlagung tatsächliche Werbungskosten (mindestens in Höhe des Pauschbe- 
*ra9s); für alle anderen Steuerpflichtigen nur Pauschbetrag.

!) Bei veranlagten Steuerpflichtigen mit anderen Einkunftsarten gilt: Jahreslohnsteuer = einbe­
haltene Lohnsteuer.

’) Ehegatten mit beiderseitigem Bruttolohn werden bei tatsächlicher Inanspruchnahme als zwei 
Fälle erfaßt.

-^[^Statistisches Jahrbuch 1990


